

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PUBLICIDAD
Los anuncios de todas clases se insertan en este diario...
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras...
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre...
Todas las correspondencias, y giros deben dirigirse al ADMINISTRADOR...
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
AÑO: Edición de la mañana...
SEMANAL: Edición de la mañana...
TRIMESTRAL: Edición de la mañana...
PRECIO DE LA VENTA
Por mayor, con descuento...
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

NO LVII.—NÚM. 17.511.

Madrid.—Domingo 21 de Enero de 1906.

Cinco ediciones diarias.

SALUD PARA TODOS La Deliciosaarina de Salud la REVALENTA ARÁBIGA

Copia de una carta del Dr. Dédé, químico de París.
«La que más me reproduce es su influencia reconstituyente sobre los órganos digestivos, en proporción de completa y pronta asimilación al cuerpo humano, el alimentar y despertar el apetito, y particularmente el reparar y vigorizar la energía que constituye un provecho verdaderamente divino...»
Depósito general: Vidal y Ribas, Revalenta, Rambla San José, 1 y 25, y en casa de todos los buenos boticarios y ultramarinos de la Península.

Las elecciones inglesas

(DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES)
OTRA JORNADA RADICAL
Y sigue el diluvio: 82 distritos se disputaron ayer los distintos candidatos, y triunfaron 40 liberales, radicales y socialistas, 20 nacionalistas irlandeses y 22 unionistas, de los cuales 3 son librecambistas. Hasta ahora, la Cámara de los Comunes está constituida en la siguiente forma:

Radicales y liberales	124
Nacional obrero	30
Nacionalistas irlandeses	38
Unionistas de Balfour de Chamberlain	52
TOTAL	244

Y quedan por elegir 426.

Los rasgos salientes de las elecciones de ayer son: Que se dudaba del triunfo del ministro Mr. Burns por una mayoría de 1.600 votos, la mayor que jamás ha obtenido. Que ha sido derrotado el ex ministro de las Colonias en el Gabinete Balfour, mister Lytton. Fue en sus tiempos cuando se aprobó la Ordenanza para la importación de chinos en el Transvaal. Este es el acto que mayor impopularidad ha costado a los conservadores.

En el modo en que se contuvo la enajenación de las fuerzas conservadoras, pero es que ayer se celebraron elecciones en los distritos más históricos (valga la palabra) de Inglaterra. Nadie esperaba que en la City de Londres, en la Westminster, en Oxford y en Windsor, por ejemplo, llegasen a triunfar los radicales. En la City han sido derrotados éstos por una mayoría de 16.000 votos contra 5.000. Pero si en la City, donde sólo tienen voto los ricachos de Inglaterra, no triunfaron los conservadores, ¿cómo habrán podido triunfar en ningún distrito?

Que en Londres los liberales y socialistas han arrancado otros cinco distritos a los conservadores, de tal modo, que la metrópoli se halla hasta ahora representada por 25 radicales y socialistas y sólo 12 unionistas, cuando en las elecciones de 1900 no llegaron a diez los radicales elegidos.

Y sobre todo, que de ahora en adelante el partido obrero es una fuerza política de la que no se podrá prescindir en Inglaterra.

Los votos obtenidos por los distintos partidos, prescindiendo de los nacionalistas irlandeses, son los siguientes:
Liberales, 770.989; partido obrero, 207.078; y conservadores, 730.074.

EL MIEDO AL PARTIDO OBRERO

Los periódicos conservadores de Londres se aciertan a explicarse la tremenda derrota de su partido, y como es costumbre de todos los países que cuando uno no acierta a explicarse una cosa la achaca a motivos sobrenaturales, aquí ya empieza a hablarse de la «hidra de la revolución», no precisamente en las palabras que forman la metáfora tan manoseada, pero con otras que expresan un sano concepto.

Según el Daily Telegraph, las actuales elecciones indican que un enorme depósito de socialismo, separatismo y secularismo ha estallado, y su contenido inundó el país.

Según el Times, lo ocurrido es un terremoto de trabajo insurrección que se hallaba preparando una ocasión desde la Reforma electoral de 1885 y que con arte y sutileza ha permitido gobernar a los socialistas hasta hallarse maduro para la acción.

The Evening News, que es uno de los periódicos de Harmsworth, el propietario del Daily Mail, va más allá que sus colegas y dice que ha llegado el momento de realizar las palabras que sir Walter Besant, en uno de sus libros, escrito hace veinticinco años, pone en la boca de uno de los oradores del Extremo Este de Londres (White-Chapel) etcétera:

«Vuestro, vuestro, vuestro es el poder. Dejad las armas del radicalismo, el liberalismo y el toryismo. Que las policías muertas entiendan a sus muertos. Aprended a velar por vuestros propios intereses. Sois los reyes y los señores de la humanidad. Los antiguos reyes y señores ya no existen: han sido borrados; sólo son sombras del pasado. Con vosotros están el cetro y la corona; vosotros os sentáis en el trono, y cuando seáis como reinar, reinaréis como nunca reinó rey alguno. Pero primero averiguad lo que queráis.»

INTERVIUS ARTÍSTICAS

CLEO DE MERODE

Acababa de levantarse de la cama. La habitación del hotel era una habitación de artista. La cama, deshecha; vestidos sobre los muebles, acorralados sobre las mesas, narriaban sobre la consola.

Cleo de Merode, alta, fina, delicada, pálida, erguía su cabeza diminuta en pirámide, adornada típicamente con su peinado lamiado, cayendo en bandos desde la raya blanca que le dividía la cabeza, terminado atrevidamente en un moño picudo y prolongado, que iba a su cara un aspecto original, exótico, raro, muy personal.

Vestía Cleo una falda de raso negra y una blusa de seda color rose, con mangas cortas, que dejaban al aire el antebrazo, y muy escotada; por el escote asomaba el encaje artístico de la camisa, que ocultaba el nacimiento del pecho. Su garganta, al aire, se cimbreaba elegantemente.

El brazo derecho, doblado por el codo, lo apoyaba en la mano izquierda, y en la mano derecha apoyaba su cara al hablar.

Cleo es delicada, monísima, ingenua, si, señores, ingenua hablando, mirando, sintiendo... Yo no sé más.

—Soy parisien, sí, señor, parisien—me dijo Cleo, apoyando su carita ovalada en la mano,—aunque algunos dicen que soy belga, he nacido en París... Lo que sucede es que hay una rama de los Merode en Bélgica, y luego, como...

—Y LAS MILICIAS VOLUNTARIAS
Y es que en Inglaterra los socialistas llegarán más fácilmente que en país europeo alguno a apoderarse del Estado como los votaron los obreros, ó la mayoría de los obreros, en las elecciones generales.

Los que comparan los 20.000 votos obtenidos hasta ahora por el partido obrero con los 3.000.000 que alcanzó en Alemania los socialistas, pueden echar a barato la anterior afirmación. Pero las circunstancias no son las mismas.

En Alemania los distritos electorales se hallan distribuidos de tal suerte que el campo se halla mucho mejor representado en el Reichstag que las ciudades.

El partido socialista es el más numeroso en el Imperio. Pero la minoría socialista no es la más numerosa en la Cámara. Y dicho se está que no serán los partidos conservadores (católico y protestante), ni liberales (imperialista y democrata), que actualmente forman la mayoría en el Reichstag, quienes se dispongan a llevar a efecto una redistribución electoral para proporcionar el número de diputados al de habitantes de cada comarca, con la que se quedarían sin distrito.

En Francia y en Italia no hay peligro de que triunfe una mayoría puramente socialista, porque no se trata de países principalmente industriales como Alemania e Inglaterra. Pero en Inglaterra el peligro es enorme, porque la inmensa mayoría de los obreros asociados tienen voto, del que hasta ahora sólo han usado en beneficio de conservadores ó de liberales; pero que sucederá si cediendo a la propaganda del Independent Labour Party lo emplean en votar a los socialistas, y si se tiene en cuenta que los obreros constituyen la inmensa mayoría del cuerpo electoral inglés.

Y no sólo eso el peligro. En Alemania, en Francia, en Italia, donde quiera que existe el sufragio militar obligatorio, el actual régimen social dispone de un inmenso ejército con que realizar un golpe de Estado contra las Cortes, caso de que éstas tratan de modificar en forma demasiado violenta el estado de cosas existente. En Inglaterra eso es imposible, porque la mayor parte del ejército se halla en la colonia, y sobre todo porque la parte más numerosa del ejército inglés se halla constituida por milicias voluntarias, compuestas principalmente de obreros, que pasan todo el día en los talleres y en sus casas y que comparten las ideas ambientales.

Los liberales ingleses se han opuesto siempre a los intentos de los conservadores, renovados últimamente por Mr. Arnold Forster para abolir el sistema de milicias voluntarias y sustituirlo por cierto género de servicio obligatorio, y se han opuesto a esa renovación por estimar que los voluntarios son la única garantía positiva de las libertades públicas, que libertad sin armas es halla siempre a merced de quien las tenga.

Por haber sido liberales estos voluntarios ha sido siempre liberal Inglaterra, aun cuando gobernada por conservadores, porque ahí estaban los fusiles de los voluntarios para garantizar la libertad. Pero ¡qué suceden el día en que las masas electorales se hagan socialistas si también los voluntarios se van haciendo socialistas!

Pero a estas visiones catastróficas replican los liberales diciendo que siempre ha tendido a exagerar el pesimismo el partido político que se ve despreciado del Poder y en mala postura para recuperarlo en breve plazo.

Ramiro de Maezú.

GUERRA DE TARIFAS?

AUSTRIA Y SERVIA

POR TELEGRAMA
(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

BERLÍN 21. La Gasette de Francfort ha recibido despachos de Belgrado, anunciando la existencia de una gran tensión diplomática entre Austria-Hungría y el Gobierno serbio.

El conflicto tiene por origen una cuestión aduanera.

El Gabinete vienes había exigido al serbio un compromiso escrito, no comunicar el Tratado aduanero a la Komitchina (Parlamento) antes de que se hubiesen introducido en él las modificaciones deseadas.

Servia no aceptó, y la situación, ya muy tirante, se agravó por esta infracción.

Circula el rumor de que el Gobierno austriaco va a prohibir, dentro de pocos días, la introducción de ganados en Servia, tratándose, con esta medida, de forzar a los serbios a aceptar sus condiciones.

BERLÍN 21. Nuevos despachos de Viena dicen que la respuesta de Servia a las exigencias austro-húngaras, en lo que respecta a la cuestión aduanera, no corresponden a lo que el Gobierno de Francisco José demandaba.

Se estima en Viena que la contestación serbia a la intimación de Austria constituye una evasiva.

En todo caso, como la tirantez de relaciones existente no puede continuar, la solución del conflicto, favorable ó adversa, conceptuase muy próxima.

Los últimos despachos recibidos por la Gasette de Francfort dicen que el Gabinete de Belgrado no se manifiesta propicio a dar una respuesta más conciliatoria.

Parece poco probable que el *chauvinismo* serbio que ha envenenado la cuestión, sea vencido por los razonamientos.

UN RUMOR

SEVILLA 21. En esta capital ha circulado con gran insistencia el rumor de que, atendiendo al clima primaveral que adquiere de la fruta, el Rey y su prometida la Princesa Ena de Battenberg celebraran en Sevilla su próxima entrevista.

Háblase de que con tal motivo se hacen preparativos en el Alcázar.

En la Academia de Jurisprudencia

Discurso de Canalejas.

La Academia de Jurisprudencia celebró anoche la inauguración del presente curso. Presidió la sesión el ministro de Instrucción pública, teniendo a la derecha al de Gracia y Justicia, y a la izquierda al de Marina.

La Junta de gobierno de la Academia tenía fijado su sitio en el Alcázar. El salón de actos se hallaba totalmente ocupado.

Entre las muchas personas que allí vimos, recordamos los nombres siguientes: Sres. Vincenti, Bravo, Maluquer, González del Alba, Tabernillas, Rolland, Hernández Iglesias, Canosa (D. J. y D. M.), Armiñán, marqués de Valdeirrazo, García, Sangro, Sánchez Román, Palomo, León, Gamazo, Suárez Gómez, Ubeda, Valdemoro, Estor, Sánchez del Río, Bergamini, Higuera, García de la Barga (D. F.), Retortillo, Arias de Miranda, Martínez Escobar, Marquina, Sosa, Irigaray, García de la Barga (D. C.), Azcarate, Moragas, Enjuto, Villaliso, Pomares, González Amezcua, Montero y García Conde, Moreno Calderón, Rodríguez de Rivera, Amado, Cervantes, García Goyanes, Barredo, Sartou, Alvarez Rodríguez, Molleda, Guillén, Martín Vela, Armada, Blasco Rivas, Llanos, Chinchón, Alonso Bayón, Calsado y otros muchos.

El secretario general, D. Javier Gómez de la Serna, leyó una bien escrita Memoria de los trabajos de la Academia en el curso último, y a continuación el presidente, D. José Canalejas, leyó algunas cuartillas del trabajo que ha escrito sobre el derecho de Asociación.

El Sr. Canalejas explicó la intervención del Estado en las Asociaciones, fomentando el bienestar general, y citó la opinión de modernos autores sobre este tema.

Recordó que la intervención del Estado tiene en España antiguo abolengo, haciendo después un estudio comparativo de nuestra legislación con la extranjera.

D. José Canalejas tuvo párrafos elocuentes para lamentarse de la obscuridad en que se halla nuestro país confiando en el porvenir, porque los pueblos, lo mismo que los dioses, según termino diciendo, no envejecen nunca.

El trabajo del Sr. Canalejas, como es imposible ni siquiera reflejar, fue premiado con grandes aplausos, valiendo a su autor muchas felicitaciones.

Al terminar, el ministro dió lectura de los nombramientos de los académicos premiados en el año último, y que son los siguientes:

Sección primera: Premio, D. Manuel Valdemoro, y accésit, D. Joaquín García Goyanes.

Sección segunda: Premio, D. Luis Rodríguez Llano, y accésit, D. Enrique Ucelay.

Sección tercera: Premio, D. Alberto Alvarez Yusua, y accésit, D. Antonio Moreno Calderón.

Sección cuarta: Premio, D. Fernando Jardón, y accésit, D. Jesús Sainz y López de Tejada.

REYES Y PRÍNCIPES

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

PARIS 21. El corresponsal de Le Matin en Berlín dice que el Kaiser prepara su viaje a Madrid.

Según dicho periodista, se efectuará inmediatamente que terminen las sesiones de la Conferencia.

SE AGRAVA EL CONFLICTO

FRANCIA Y VENEZUELA

DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSAL
PARIS 21. El Gobierno no ha decidido todavía las medidas que ha de adoptar contra Venezuela.

El bloqueo de sus puertos tiene el inconveniente de que el Presidente Castro lo tomaría como pretexto para no pagar las indemnizaciones a Alemania, Inglaterra e Italia acordadas por el Tribunal de La Haya, y que están garantizadas por la renta de Aduanas.

Telegramas de Washington dan cuenta de que tres navios de guerra franceses cruzan de continuo por frente a las costas venezolanas, hallándose dispuestos otros dos para unirseles en cuanto se juzgue necesario.

La situación se complica por la actitud en que está colocado el Presidente Castro respecto al representante de los Estados Unidos.

Si esta actitud del Presidente de la República de Venezuela no se modifica, pudiera darse el caso de que se enviase un buque de guerra norteamericano cerca de las costas de Venezuela, para hacer comprender a Castro que los Estados Unidos no están dispuestos a tolerarle que trate a su representante de análoga manera que ha tratado al de Francia.

Ordenes a Taigny.
PARIS 21. Le Matin ha recibido un cablegrama de Nueva York en el que se dice que, según noticias de Curaçao, telegrafadas al Herald, el ministro de Francia en Venezuela, M. Taigny, ha recibido despachos de Rouvier ordenándole partir para Washington y hacer al embajador francés M. Jusserand relación detallada de cuanto ha acontecido en Venezuela.

Le Matin cree que M. Taigny llegará a Nueva York el día 6 del próximo febrero, a lo que se cree que la gravedad de los acontecimientos reciba órdenes contrarias de Francia.

La escuadra francesa.
PARIS 21. Los telegramas privados, llegados a esta capital durante la pasada noche, anuncian que la escuadra francesa es aguardada en la Trinidad, donde se cree llegará en plazo muy breve.

La manda el almirante Lapeyrière. Han sido recibidos en la Trinidad varios cablegramas cifrados, conteniendo instrucciones para dicho almirante.

Venezuela se prepara.
LONDRES 21. Cablegramas de Nueva York dicen que, según noticias recibidas de Villemstad, el Gobierno venezolano muestra extraordinaria actividad en sus preparativos militares.

En todos los puertos de la república han sido aumentadas las guarniciones.

Las tropas han recibido gruesas cantidades de aprovisionamientos y petrechos de guerra.

Castro, en persona, dirige la instalación de baterías en La Guayra y Puerto Cabello. Según estos informes, la noticia de la ruptura con Francia ha sido acogida con indiferencia por la opinión venezolana.

En los círculos diplomáticos extranjeros de Caracas reina indignación por el proceder empleado con M. Taigny.

Este no ha sido autorizado a desembarcar, después que fue inspeccionada y recogida su correspondencia, a bordo del paquebot Martinique, donde se había trasladado.

Circula el rumor de que Venezuela estudia el proyecto de un cable entre La Guayra y Puerto Rico.

Los demonios...

Allí tuve una discusión con un señor que creía que tenía más edad de la que tengo... y es que la popularidad precipita la vida, ¡sabed usted!... A veces perjudica el exceso de fama.

Calló Cleo; miró al armario de luna, que reflejaba su figura elegantemente escorzada, y continuó:

—Me estoy acordando de que en noviembre último iba yo de Graz a Zurich, y a media noche sorprendió a nuestro tren una avalancha que nos entró en nieve. Tuviémos que pasar la noche en una estación-cilla donde había un aparato de telegrafo... ¡Qué noche!... ¡Con el frío que hacía!... Y los viajeros allí, apretándose los unos contra los otros para darse calor... Organizamos una fiesta, una juerga (aquí la palabra equivalente en argot francés); había un viajero que tocaba muy bien el violín y la guitarra; yo bailé... Pasamos la noche en aquella cabaña, rodeados de nieve por todas partes, hasta que vinieron en nuestro auxilio. Después... no he vuelto a ver a aquellos alegres compañeros. Me he acordado ahora, cuando le contaba a usted la fiesta de la frontera de Rumania. ¡Verdad que es curioso!

—¿Qué país le gusta a usted más? —Cleo me miró.

—¿Todavía no he visto España bien...? —Y Bélgica, le gusta a usted mucho? —La Merode sonrió; clavó en mi sus ojos trascendentales y abrió la boca para responderme; apretó los dientes y... no me quiso contestar.

—No pude ver al Rey de España cuando estuvo en París... ¡Sale mucho a la calle, aquí! —Yo tampoco quise contestar a Cleo.

Después de una pausa, en una transición teatral, me dijo la artista:

—Ahora no hay corridas de toros, ¿verdad?... Yo no quiero verlas... Me darían miedo... La cara de la Merode expresó terror; miró al suelo, a su pie, que se asomaba por el borde de la falda, y pensó quizás en alguna historia antigua.

—¿Qué me da mucho miedo las luchas... los toros... Me aterrorizan las historias de los hombres que se baten por mí... de los hombres que matan y se matan... En París... había un hombre enamorado de mí... muy enamorado... Yo... no le quería... Al corazón no se le puede obligar a querer a una persona determinada... Un día me escribiste diciéndome: «Cuando reciba usted estas líneas habrá muerto...» Fue al Bois de Boulogne, y se pegó un tiro... Afortunadamente no se mató... se hirió gravemente... En la cara de la Merode se dibujó una sonrisa.

—¿Y se rió usted?— pregunté.—Es para usted una trivialidad que un hombre se mate! —No, no... protestó.—Aquél día estuve muy contrariada, se lo juro... Me dan mucho miedo esas cosas... Aquí, en España, pienso mirar al suelo siempre... porque los españoles son ustedes así... así... vanos, que me dan ustedes miedo... He decidido no mirar a ninguno... Tengo miedo... Mi vista irá siempre baja...

—Haga usted el favor de empezar a cumplir su promesa... le dije.

—¡Ah! Los españoles—continuó—son ustedes terribles... Creo que los noruegos y ustedes... —Los noruegos! Los frios hombres del norte... —¿Hay hombres más expansivos que ellos... En Stokholm y en Cristiania me han hecho las ovaciones populares más delirantes que he oído. En Nápoles también se me aclamaba con frenesí; pero en Cristiania, a las horas que yo salía ó entraba al hotel necesitaban los guardias procurar que no se alterase el orden público, porque la multitud se instalaba delante de mi hotel, y hasta que yo no salía al balcón y les enviaba con las manos besos, no estaban conformes...

—¡Vaya, vaya, con los noruegos! —Sí, señor, muy expresivos... demasiados... —Ni que fuesen belgas... Nueva sonrisa de Cleo.

—Ruego a usted—añade jovialmente—que le diga al público que esta noche bailaré una danza griega, luego una Luis XV, luego una egipcia, y después una como dice usted... fantástica... sí, es una fantasía... una cosa rara y alegre... Ruego a usted que haga comprender al público que ese último baile no quiere ser español... ¡Qué es!

Eres hombre formal y recto... No puedes estar enamorado más que de una persona decente. Tengo confianza en ti, y sé que eres incapaz de comprometer tu porvenir enlazándote con una cualquiera. Nunca contrariaré tus inclinaciones, y acogeré y querré a la mujer que elijas.

—¡Oh padre mio, padre mio!—exclamó el joven con voz temblorosa y arrasados los ojos en lágrimas. «¡Qué bueno sois y cuanto os agradezco lo que me decís! Sí, me conoceré. La mujer que lleve mi apellido será digna de mí y de vos, os lo juro.»

El contratista se levantó y alargó de nuevo la mano a Pablo. —Te abandono—le dijo.—El tiempo es dinero. Tengo que hacer cien visitas, vente a comer conmigo uno de estos días.

—Bien, padre mio, gracias de nuevo.

—Hasta la vista, pues. Hasta pronto.

Pascual Lantier salió y montó en un coche.

—Este muchacho no piensa más que en su enamoramiento—iba pensando—y esta ocupación absorbente le impedirá ocuparse de mis asuntos, que es lo esencial.

Pablo por un lado no podía dominar la alegría de que estaba poseído, y se decía lleno de satisfacción.

—¡Soy libre! Tengo completa libertad de amar a Renée. Ya no tengo que luchar contra la opinión paternal. Sin temor ni remordimiento puedo escuchar la voz de mi corazón. ¡Oh padre mio! ¡Que haya habido un momento en que he estado a punto de reugar de vos!... ¡Qué poco os conocía! Desde hoy os querré más que nunca. Venid, querida Renée, virgen con cara de ángel, os amo y os amaré siempre. Quiero saber qué sois. Quiero acercarme a vos y haceros saber mi secreto. Mi padre no me obliga ya a visitar a la señorita de Terrys. ¡Por qué la veré, sin embargo. Ha estado en el colegio donde está Renée; aun mantiene correspondencia con Paulina Lambert, la amiga íntima de la joven a quien adoro; por ella sabré a qué familia pertenece Renée. Honoraria tiene un corazón de oro y un alma delicada. Me comprenderá y no vacilará en venir en mi ayuda... Voy a verla sin pérdida de momento. Iré hoy mismo... Iré.

Pablo se vistió de prisa y corriendo con suma sencillez, y se fué a pie a casa del conde de Terrys.

suegros no lo quieren menos... Entonces me he acordado de que estáis acabando la carrera de abogado, y vengo a pedirlos que hagáis el favor de venir a comer a casa de mi tío dentro de cuatro días, esto es, el jueves próximo. El buen hombre os dirá lo que piensa, y nos redactaréis un borrador para que el notario no tenga más que copiarlo.

—Con muchísimo gusto, querido Beralle; me tenéis a vuestra disposición.

—¡Qué bueno sois, señorito Pablo!

—El jueves iremos a casa de vuestro tío.

—¿Dónde?

—En Bercy. Mi tío es guarda de una de las puertas de los Docks.

—Bercy... Pues sí está cerca de aquí.

—Después vendré a acompañaros, si no encontramos un coche después de comer, porque será tarde cuando volvamos... Hay que contar que el viejo, en soldando la sin hueso, habla más que un scamuelas... Y como tiene buen vino en la bodega... ¡digo! en los Docks!

—No nos ocupemos de cómo vamos a volver... Lo esencial es que yo pueda seros útil... Y a ello estoy dispuesto.

—Vendré a buscaros el jueves, a las seis de la tarde, si me lo permitis.

—¡Corriente. Si el día está bueno, iremos a pie, fumando... ¿Vuestro suegro irá a comer?

—No, señor. Está muy ocupado en su establecimiento, y además, tiene plena confianza. Lo que convegaís con mi tío, lo aprueba mi suegro a ojos cerrados.

—Entonces, mejor que mejor, querido Víctor... Contad conmigo.

—¡Ah, señorito Pablo!—exclamó el contratista con un arranque de reconocimiento.—Estoy conmovido... Por vos y por los vuestros, en todo tiempo y a toda hora estoy pronto a dar hasta mi vida. Soy muy poca cosa comparado con vos; pero... quién sabe... muchas veces heca fista poder contar con uno que sea menos... Lo dice el proverbio, y los proverbios son sentencias aprobadas.

El estudiante alargó la mano al obrero, y le dijo con afabilidad: —Gracias, mil gracias por vuestro afecto. Lo acepto. Y en la primera ocasión, no dudéis que usaré de vuestro ofrecimiento. Y ahora a trabajar.

La lección de matemáticas duró más de una hora; transcurrida la cual, Beralle se despidió del joven, diciéndole: —Hasta el jueves a las seis, señorito Pablo.

El hijo de Pascual Lantier conocía a fondo a Víctor. Sabía que era de natural franco y leal, incapaz, no sólo de mentir, sino de disimular.

Al preguntarle acerca de la situación del contratista, deseando inquirir cuál era la opinión del público acerca de sus empresas y de su crédito, Pablo estaba seguro de que le contestaría lo que

UNA NOTICIA FILIPINAS AL JAPON

Por telegrafo (De nuestro redactor correspondiente)

LONDRES 21. Según cablegramas de Nueva York, una gran corriente de opinión americana es partidaria de que las islas Filipinas sean cedidas al Japon.

Sostienen los defensores de la idea, que estando el archipiélago dentro del radio de influencia del Imperio del Sol Naciente, tarde o temprano, no obstante todos los esfuerzos yanquis, pasará a poder del Mikado.

Algunos diarios se manifiestan igualmente partidarios de la solución, única, según ellos, que puede prevenir un sangriento conflicto en el futuro.

El Gobierno mismo no se muestra adverso a la cesión.

Se considera que el próximo nombramiento del gobernador general de Filipinas, para embajador yanqui cerca del Mikado, es muy significativo.

Dicho alto funcionario es uno de los más decididos partidarios del proyecto.

El prometido de miss Alicia Roosevelt, representante Longworth, es también panegirizador de la idea.

Actualmente ha comenzado una campaña en tal sentido, y para hacer popular el pensamiento entre sus compatriotas, pronuncia numerosos discursos.

La Cleo en la Zarzuela.

Más de tres meses anunciando la presentación de Cleo de Merode, sin que la celebre artista pareciera por ninguna parte, y he aquí que de la noche a la mañana se anuncia su debut dentro de pocas horas.

Ha sido una verdadera lucha de empresarios, que se disputaban el poder poner en los carteles de sus respectivos teatros el nombre de esa belleza de fama universal.

Novedades, Central Kursaal, la Zarzuela... ¡Ha vencido la Zarzuela, aunque su dinero ha costado!

El teatro estaba de bote en bote. Ni en palcos, ni en butacas, ni en localidades altas había un solo sitio por ocupar; en algunos palcos se contaban hasta diez y seis personas.

Una entrada a la que no tendrían inconveniente los empresarios en abonarse, siquiera un par de veces por semana.

El público, no solo era muy numeroso, sino también distinguido, viéndose muchas señoras atraídas por la curiosidad de contemplar una belleza tan pregonada y popular.

Que el nombre de Cleo de Merode era popular se demostró anoche, llevando el solo anuncio de su presentación el número de espectadores que llevó, sin que haya que olvidar los no escasos que no pudieron entrar por no hallar localidades, que habían sido colgadas a altos precios.

Se representó primero *La pizarra*, en segunda *Bohemios*, y después de esta obra, en el intermedio de *La infanta de los luceros de oro*, fué la presentación de Cleo de Merode.

Al terminar *Bohemios* se produjo en el público gran expectación, que aumentó extraordinariamente cuando, pasados algunos minutos, se encendieron las baterías que habían sido colocadas en la embocadura del telón y los profesores de la orquesta volvieron a tocar sus sintonías, indicando que llegaba el momento esperado.

LA GACETA DE HOY

Contiene las siguientes disposiciones: Presidencia del Consejo. Real orden...

Guerra. Real decreto disponiendo se tributen al cadáver del cardenal arzobispo de Sevilla, don Marcelo Spínola, los honores fúnebres que prescriben las Ordenanzas para el cenital general que muere en plaza con mando en jefe.

POLITICA INGLESA

FOR TELEGRAMA (DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Los últimos escrutinios. LONDRES 21. Continúan celebrándose las elecciones en medio del mayor orden.

Los liberales siguen acentuando su victoria en proporciones estupendas. He aquí el balance que arrojan los últimos escrutinios conocidos en Londres a las tres de la madrugada.

Liberales radicales, 259 diputados. Unionistas, 114. Obreros, 114. Nacionalistas irlandeses, 82.

Según estas cifras, los liberales llevan ganados 143 lugares, los obreros del Labour Party, 29, los unionistas 9 y los irlandeses uno.

RUSIA

FOR TELEGRAMA (DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

Ocho bombas. PARIS 21. La policía de Moscú ha hecho un importante descubrimiento. En las habitaciones de una mujer que se hacía llamar Princesa Koslowska, se ha encontrado una caja de hierro conteniendo ocho bombas cargadas.

También había gran cantidad de armas. En el mismo cuarto la policía se incautó de documentos y cartas que demuestran que ser arrojadas durante la ceremonia religiosa que había de verificarse ayer y habían de ejercer su acción directamente sobre el gobernador.

La titulada Princesa, otras dos mujeres y un joven han sido presos. Guando terreno. Dicen de Tiflis que un tren militar ha circulado, ocupando los soldados las estaciones de Batum sin resistencia alguna, excepto en el Zhipa, donde los insurrectos opusieron tenaz resistencia; pero viéndose por fin batidos.

En el Cáucaso. PARIS 21. La situación en el Cáucaso es muy grave. La guerra civil ha adquirido grandes proporciones, siendo los insurrectos dueños de Batoum y de una parte de las provincias transcaucásicas.

Prisiones. En previsión de disturbios. PARIS 21. Telegrafan de San Petersburgo que durante estos últimos días el Gobierno ha procedido a hacer 250 nuevas detenciones.

Todas ellas se han verificado en la capital. Los detenidos son, principalmente, individuos conocidos como afiliados a las Uniones obreras y Clubs estudiantiles.

Las medidas tomadas para prevenir los disturbios que se temen para hoy, aniversario del Domingo Rojo, del cual arranca todo el moderno movimiento de la revolución rusa.

Muchas Asociaciones obreras insisten cerca de sus adeptos para que estos tomen alguna parte en las demostraciones que han de hacerse.

El lunes, una delegación liberal depositará coronas sobre las tumbas de los insurrectos el 22 de enero.

Dicho acto es el único que ha permitido el Gobierno. Todas las fábricas se cerrarán para expresar la adhesión de los obreros a este su primer tributo dispensado a las víctimas del czarismo.

El correspondiente en San Petersburgo de *Le Matin*, Gaston Leroux, cree que la jornada de hoy transcurrirá tranquilamente, porque los agitadores obreros más activos y energicos se encuentran en prisión.

Una estratagema.

PARIS 21. La Gaceta de Colonia ha recibido despachos de Kieff que relatan un audaz golpe de mano ejecutado por los revolucionarios.

Varios de éstos, disfrazados de oficiales, penetraron en el arsenal, apoderándose de numerosos fusiles y cartuchos, que cargaron en un carruaje.

Los guardias no se opusieron a su maniobra porque uno de los falsos oficiales les mostró un papel en que se les declaraba adjuvantes al Estado Mayor general.

Cuando las autoridades militares tuvieron conocimiento del suceso, vieron con ira que el documento era falso.

Otras noticias.

PARIS 21. Dicen de San Petersburgo que en Moscú fué ayer detenido un individuo provisto de una bomba en el momento que intentaba volar la iglesia de San Nicolás.

El general Lintsevitch, jefe del ejército de la Manchuria, llegará en breve a Tsarkoessel.

Según se dice, intenta convencer al Emperador de la urgencia de no retardar la vuelta a Rusia del ejército a sus órdenes.

NUESTRO SORTEO DE REGALOS

Se celebrará públicamente el jueves 25 del corriente en el teatro de la Comedia, dando comienzo a las nueve de la mañana.

Intervendrán la operación un señor Notario y las personas que lo deseen.

El plazo para hacer suscripciones con derecho a billete para este sorteo y para recoger los billetes, expira el día 24, a las seis de la tarde.

BUENA PROPAGANDA

Nuestro amigo Sr. Carles debe, indudablemente, haber aumentado sus operaciones mercantiles de un modo sensible, a juzgar por los elogios que todos los que visitan nuestra exposición de regalos hacen del precio y rico mantón de Manila que constituye el tercer premio de nuestra rifa.

Todas las señoras se proponen hacer sus compras en el comercio del Sr. Carles, La Gran Vía, Pinaral, 13, é Infantas, 1.

REVISTA FINANCIERA

No se han producido grandes cambios en las condiciones generales de los mercados, y siguen acusando la buena tendencia que comenzó en el presente año.

La situación de los Bancos en los principales mercados acusa mejora y contribuye en gran manera al sostenimiento de las cotizaciones; el Banco de Inglaterra acusa en su último balance un aumento grande en la proporción de su reserva, que es de 33 1/2 contra 29 7/8 en el balance del 3 de enero, la cartera baja de 42.396.000 libras esterlinas a 37.016.000, y los arribos en metálico que se esperan de la India inglesa, y la mejora producida en los Estados Unidos bastan para cubrir con creces las demandas de la Argentina y alajan los temores de una nueva elevación del descuento oficial.

El Banco de Alemania ha mejorado igualmente su situación, permitiéndole bajar el 5 por 100; su tipo de descuento, su balance del 6 del corriente, comparado con el de 30 de diciembre próximo pasado, arroja los siguientes datos: encaje en 6 de enero, 354.692.000 contra 303.525.000; en 30 de diciembre, bonos del Tesoro y billetes, 3.385.548.000 contra 2.751.500; cartera, 1.935.896.000 contra 1.227.615.000; préstamos, 113.892.000 contra 204.346.000, y billetes en circulación, 1.515.306.000 contra 1.856.579.000, y en cuanto al Banco de Francia, su último balance despeja los temores que el anterior había despertado; su encaje oro pasa de 2.851.334.000 a 2.868.111.000 francos; la cartera disminuye de 1.339.460.000 a 1.035.411.000; los préstamos, de 705.140.000 a 689.615.000, y los billetes en circulación de 4.905.274.000 a 4.753.135.000.

El mercado francés ha tenido en cuenta esta mejora que indican los balances de los principales Bancos, y aunque los cambios no han subido extraordinariamente el terreno ganado lo consolidan y sigue con deseos de mayores elevaciones.

La elección presidencial en Francia se ha hecho con tranquilidad, y ha quitado uno de los temores del mercado; la situación de Rusia continúa estacionaria, los mercados van relajándose a segundo término, y en cambio la Conferencia de Algeciras absorbe toda la atención.

Sobre ella corren rumores para todos los sentidos, desde los más pesimistas hasta los más optimistas, desde que de ella pueda salir una guerra, hasta que la amistad de Francia y Alemania quedará afianzada, hay donde elegir; hasta ahora las corrientes son optimistas; pero todavía nada se puede decir con firmeza, pues se puede decir que no han pasado de ser preliminares.

Esta Conferencia es la única causa que hoy existe para la expectativa, y se deben ir ella los descubiertos que en algunos valores se notan en las liquidaciones; pero dadas las facilidades monetarias cada vez más acentuadas, si las noticias sobre la Conferencia siguen siendo favorables, el movimiento en alza general de la Bolsa de París vendrá, y sus efectos serán grandes y duraderos.

La elevación de la circulación fiduciaria en Francia la semana pasada, que, como ya es sabido, casi llegó al límite legal, puso sobre el tapete la cuestión de si ese límite debe de ser ampliado.

Que hubiera sucedido si el Banco no hubiese podido pagar en billetes y estuviese obligado a echar mano de sus reservas. Los trastornos en el mercado hubieran sido inmensos, el peligro se ha alejado; pero no ha sucedido por completo, y las necesidades que produjo ese aumento de la circulación fiduciaria pueden presentarse nuevamente y llegar a lo que ahora, afortunadamente, no se ha llegado.

Hay que tener en cuenta que la limitación data del año 1897, que desde esta fecha los negocios han aumentado extraordinariamente, y esa limitación que en aquella época se hizo seguramente para que en aquella época se cubrieron las atenciones, hoy no lo es ni con mucho, y el Gobierno se verá precisado a aumentar el poder emisor del Banco, por ser mucho más manejable y cómodo el billete, que no su equivalencia en moneda, y facilitarse con él extraordinariamente las transacciones.

Comprendiéndolo así M. Merlon, ha presentado un proyecto de ley elevando en 500 millones el límite legal para la emisión. La liquidación quincenal se ha hecho en buenas condiciones, ayudando el descubierta que existía, y facilitada además por la alta banca, que ha ofrecido el dinero necesario en inmejorables condiciones.

Con todo lo apuntado se concibe perfectamente la insistencia con que de París anuncian el alza en toda la línea, y si algo la contiene todavía, es, como anteriormente hemos indicado, la Conferencia de Algeciras; pero una vez despejada esta incógnita favorablemente, el alza vendrá, y vendrá rápida y con energía.

En nuestra plaza no hemos necesitado esperar a despejar esa incógnita; el problema lo tenemos dentro de casa, y lo hemos resuelto perfectamente durante la semana.

No en balde, como decíamos en nuestra anterior revista, estábamos todos jueneros, y como el que más y el que menos teníamos un ciento vendido para explotar los acontecimientos, en cuanto locaron a ponerse las alparagatas, todo nos paraba poco para correr, y del primer impulso subimos de 78,55 a 78,80, y del segundo a 79,05, para cerrar después al enterero 79.

En dos días ha cambiado por completo la actitud del mercado, debido única y exclusivamente al fuerte descubierta vendedor que se ha creado a la sombra de la cuestión militar, de las ventas del Banco, de la recogida de obligaciones del Tesoro con interior a 77 por 100, y de la Conferencia de Algeciras.

El discurso del Sr. Montero Rios en el Senado dió lugar, pasada la primera impresión desagradable, a la respuesta del Gobierno, que aclaró un tanto la situación, aunque la cuestión continúa todavía en pie; de las ventas del Banco nada se sabe en definitiva, y lo mismo ocurre con las obligaciones del Tesoro; y en cuanto a la Conferencia de Algeciras nada de particular puede registrarse hasta ahora que permita fundadamente orientarse; por tanto, todos los factores sobre los que se apoyaba la baja subsisten y en su embargo, los cambios están medio enteros más altos que la semana pasada.

El movimiento de alza ha sido grande, y a estas horas gran parte del descubierta vendedor, por no decir todo, se ha tapado, y al mismo tiempo las opciones en alza a fin de mes, que parecían no habían de rebasarse, han entrado en juego y ajustando el movimiento; y por contra de esas alzas y siguiendo la antigua costumbre, que da tan buenos resultados, se ha comprado una colección de bajas a fin de mes para proveer, sin reparar en cambios, que se hizo.

No ocurrirá nada de particular, es lo más probable; pero si ocurriera sería cosa de ver a los tomadores de esas ganancias que se deshechan de ellas; el contado vendrá marcando hacia algún tiempo más firmeza, é iba aproximándose a la fecha y achicando la doblez de 0,20 que contra ella tenía a principios de mes al comprador de contado se le abonaba por el mercado más de medio cupón, y además iba corriendo el tiempo; y con el cupón de abril y el ahorro y las disponibilidades, han acudido al contado y se han hecho notar más en los títulos pequeños, que connotan un sobrecambio medio de 0,50 a 0,60 por 100 con la paridad; las Obligaciones del Tesoro cuya demanda parecía indicar su pronta recogida vuelven a presentarse ofrecidas, y las acciones delibancas, cuyo descenso a 413 parecía corroborar las ventas de cartera reponen a 418 y, sin embargo, la especulación de fin de mes continúa pesimista, no queriendo darse por vencida.

Barcelona no ha perdido su firmeza ni un solo momento; pero se ha aproximado a los entusiasmos de nuestra plaza, y poco a poco va descubriendo su posición de arbitraja compradora en Madrid, posición que era de importancia para las que ahora se acercan.

La petición hecha por El Mokri fué negada. Trabajos de los ponentes. Es casi seguro que el próximo lunes, a las tres de la tarde, se celebrará otra conferencia.

Esto mismo demuestra que los ponentes han llegado a un acuerdo, como así ha sido. Es más, puede asegurarse que ya está redactado el articulado y entregado el original del informe a la imprenta oficial, para que se proceda a imprimirlo y poder entregar copias a los restantes delegados que no pertenecen a la ponencia.

Una fiesta. El delegado de Portugal, conde de Tovar, ha marchado a Tánger; pero volverá el lunes en las primeras horas de la mañana para tomar parte en la Conferencia de por la tarde.

El duque de Almodóvar ha hecho ya circular las invitaciones para un té que dará a bordo del crucero Carlos V, el próximo martes, con motivo de celebrarse el santo de Don Alfonso XIII.

El articulado. Los trabajos de todos los correspondientes son descubriendo la forma en que está redactado el trabajo de los ponentes, y que, como ya he dicho, está terminado.

LA CUESTION DE MARRUECOS

La Conferencia de Algeciras.

INFORMACIONES DE NUESTROS REDACTORES) Cartas de la Conferencia. (POR CORREO) El contrabando.

Termina la reunion preparatoria y el ministro nos dice que se ha llegado a una inteligencia entre los delegados respecto al punto concreto de la vigilancia y represión del contrabando en Marruecos.

El sábado, pues, habrá sesión para estudiar el articulado del proyecto que redactarán los ponentes nombrados.

Cuando estas cuartillas se publiquen se sabrá en qué consisten las medidas de represión acordadas, discutidas y aprobadas por fin.

Este punto del contrabando es uno de los más esenciales. En Marruecos contrabandea todo el mundo. La costa española goza la fama de contrabandista, pero son otros los que cardan la lana de los beneficios que el contrabando produce.

Los alijos de armas no entran en Marruecos por conducto español. Hay poderosas casas en Marruecos, hay entidades importantes que realizan espléndidos beneficios.

El primer perjudicado es el Sultán, que así se encuentra siempre imposibilitado de poder reprimir una sublevación un motín cualquiera, porque sus entrañables súbditos cuentan con armas y municiones y se aprestan inmediatamente a la defensa.

Ya ayer lo decía Mohamed Torres: «Los primeros interesados en que se reprima el contrabando son los marroquíes, pues tenemos un enemigo temible, y si el Roguiké es el enemigo—no contare con facilidad para obtener armas y municiones, el Sultán reducirá pronto a la obediencia.»

Todo el mundo contrabandea en Marruecos. Se sabe, pero nadie tiene el valor de decir quienes hacen el contrabando en grande escala, de qué medios se valen. Lo único cierto es que se realizan enormes negocios.

He creído que el proyecto de someter este primer punto a las deliberaciones de la Conferencia había sido una habilidad. En efecto, no puede hablarse del contrabando y de los medios de reprimirlo sin llegar a la cuestión de la policía. Y podía haber sido puesto este tema a la discusión con objeto de pulsar la opinión de los delegados.

Pero según parece no ha sido así, pues los delegados que, por lo visto, se encuentran perfectamente en el Hotel Cristina no llevan traza de presentar una proposición alguna a las deliberaciones de la Asamblea. El duque de Almodóvar debió advertirlo así y decidió la confección de un cuestionario que sirviera de base para la discusión.

Los delegados han discutido. Han convenido en que había que adoptar medidas para reprimir el contrabando. Por espacio de dos horas han deliberado y, por fin, acordaron nombrar una ponencia que redacte el proyecto por artículos, con objeto de discutirlos nuevamente en la próxima sesión oficial y adoptar acuerdos definitivos.

Y hay que convenir en que como siguen así las cosas, esta Conferencia de Algeciras va a eternizarse y va a costarle al Estado español un ojo de la cara el hospedaje de los diplomáticos huéspedes.

Porque ahora se ha presentado el tema del contrabando. «Cielo, muy malos, dicen los delegados. «Hay que arreglar eso.» Pero ninguno se lanza a decir: «El Gobierno tiene estudiado ese punto, y propone esta solución.» Todos se observan, se estudian, se vigilan, no adivinan marroquíes, y unos por otros... la Conferencia no adelanta.»

Con más o menos trabajo, todos se pondrán de acuerdo; haciendo esta ó la otra concesión, todos llegarán a entenderse. Pero la Conferencia terminará, publicará sus acuerdos, y ya veréis como todo sigue igual y la cuestión de Marruecos continúa en tal estado.

Sin embargo, habrá alguna sorpresa. Ya comienza a apuntarse un temor. El relativo al tema del préstamo de Bancos y Sociedades de crédito en Marruecos.

Es el dinero, señor del mundo, el que todo lo puede, la cuestión que aquí, como en todo, se ventila. Nosotros continuamos siendo siempre el pueblo soñador, sin que valgan de nada las terribles lecciones que la experiencia nos da. No; las gentes son más prácticas. Cofeican a Marruecos porque está sin explotar, porque allí puede surgir la danza de los millones que acompaña al despartir de los pueblos nuevos y en un país donde todo está por hacer es donde fijan sus miradas las naciones que pueden hacerlo todo.

Creemos que la cuestión de la policía está preñada de peligros, porque los diplomáticos vienen diciéndonos así; y resulta ahora que por encima de la cuestión de la policía hay otro peligro más serio: el relativo a la explotación de Marruecos en el verdadero sentido de la palabra. Este es el punto de reparto que hoy concitará el reparto de privilegios y concesiones. Privilegios para crear Bancos; concesiones para construir caminos de hierro. Es decir, el dinero.

Y miren ustedes por dónde han venido a discutir estas cosas en nuestra propia casa, para que contemplemos como se reparten los beneficios sin que a España le llegue una sola migaja.

José Juan Cadenas. (Por telegrafo)

Report.

LA CUESTION DE MARRUECOS

La Conferencia de Algeciras.

INFORMACIONES DE NUESTROS REDACTORES) Cartas de la Conferencia. (POR CORREO) El contrabando.

Termina la reunion preparatoria y el ministro nos dice que se ha llegado a una inteligencia entre los delegados respecto al punto concreto de la vigilancia y represión del contrabando en Marruecos.

El sábado, pues, habrá sesión para estudiar el articulado del proyecto que redactarán los ponentes nombrados.

Cuando estas cuartillas se publiquen se sabrá en qué consisten las medidas de represión acordadas, discutidas y aprobadas por fin.

Este punto del contrabando es uno de los más esenciales. En Marruecos contrabandea todo el mundo. La costa española goza la fama de contrabandista, pero son otros los que cardan la lana de los beneficios que el contrabando produce.

Los alijos de armas no entran en Marruecos por conducto español. Hay poderosas casas en Marruecos, hay entidades importantes que realizan espléndidos beneficios.

El primer perjudicado es el Sultán, que así se encuentra siempre imposibilitado de poder reprimir una sublevación un motín cualquiera, porque sus entrañables súbditos cuentan con armas y municiones y se aprestan inmediatamente a la defensa.

Ya ayer lo decía Mohamed Torres: «Los primeros interesados en que se reprima el contrabando son los marroquíes, pues tenemos un enemigo temible, y si el Roguiké es el enemigo—no contare con facilidad para obtener armas y municiones, el Sultán reducirá pronto a la obediencia.»

Todo el mundo contrabandea en Marruecos. Se sabe, pero nadie tiene el valor de decir quienes hacen el contrabando en grande escala, de qué medios se valen. Lo único cierto es que se realizan enormes negocios.

He creído que el proyecto de someter este primer punto a las deliberaciones de la Conferencia había sido una habilidad. En efecto, no puede hablarse del contrabando y de los medios de reprimirlo sin llegar a la cuestión de la policía. Y podía haber sido puesto este tema a la discusión con objeto de pulsar la opinión de los delegados.

Pero según parece no ha sido así, pues los delegados que, por lo visto, se encuentran perfectamente en el Hotel Cristina no llevan traza de presentar una proposición alguna a las deliberaciones de la Asamblea. El duque de Almodóvar debió advertirlo así y decidió la confección de un cuestionario que sirviera de base para la discusión.

Los delegados han discutido. Han convenido en que había que adoptar medidas para reprimir el contrabando. Por espacio de dos horas han deliberado y, por fin, acordaron nombrar una ponencia que redacte el proyecto por artículos, con objeto de discutirlos nuevamente en la próxima sesión oficial y adoptar acuerdos definitivos.

Y hay que convenir en que como siguen así las cosas, esta Conferencia de Algeciras va a eternizarse y va a costarle al Estado español un ojo de la cara el hospedaje de los diplomáticos huéspedes.

Porque ahora se ha presentado el tema del contrabando. «Cielo, muy malos, dicen los delegados. «Hay que arreglar eso.» Pero ninguno se lanza a decir: «El Gobierno tiene estudiado ese punto, y propone esta solución.» Todos se observan, se estudian, se vigilan, no adivinan marroquíes, y unos por otros... la Conferencia no adelanta.»

Con más o menos trabajo, todos se pondrán de acuerdo; haciendo esta ó la otra concesión, todos llegarán a entenderse. Pero la Conferencia terminará, publicará sus acuerdos, y ya veréis como todo sigue igual y la cuestión de Marruecos continúa en tal estado.

Sin embargo, habrá alguna sorpresa. Ya comienza a apuntarse un temor. El relativo al tema del préstamo de Bancos y Sociedades de crédito en Marruecos.

Es el dinero, señor del mundo, el que todo lo puede, la cuestión que aquí, como en todo, se ventila. Nosotros continuamos siendo siempre el pueblo soñador, sin que valgan de nada las terribles lecciones que la experiencia nos da. No; las gentes son más prácticas. Cofeican a Marruecos porque está sin explotar, porque allí puede surgir la danza de los millones que acompaña al despartir de los pueblos nuevos y en un país donde todo está por hacer es donde fijan sus miradas las naciones que pueden hacerlo todo.

Creemos que la cuestión de la policía está preñada de peligros, porque los diplomáticos vienen diciéndonos así; y resulta ahora que por encima de la cuestión de la policía hay otro peligro más serio: el relativo a la explotación de Marruecos en el verdadero sentido de la palabra. Este es el punto de reparto que hoy concitará el reparto de privilegios y concesiones. Privilegios para crear Bancos; concesiones para construir caminos de hierro. Es decir, el dinero.

Y miren ustedes por dónde han venido a discutir estas cosas en nuestra propia casa, para que contemplemos como se reparten los beneficios sin que a España le llegue una sola migaja.

José Juan Cadenas. (Por telegrafo)



VINO DE PEPTONA ORTEGA

Premiado con medalla de Oro en el IX Congreso Internacional de Higiene y Demografía, celebrado en Madrid el año 1898.

Laboratorio: Farmacia de Ortega, León, 13, Madrid. Primera y única fabricación en grande escala de las peptonas y sus preparados por medio del vapor y con todos los aparatos más modernos.

La mejor agua de mesa, según dictamen de la Academia de Medicina de París, además de sus propiedades curativas para el ESTOMAGO Y NERVIOS

AGUA DE SOLARES

ÚNICO DEPÓSITO EN MADRID REINA, 45, DUPLICADO TELEFONO 886

GRAN MEDALLA DE ORO EXPOSICIÓN DE LIEJA 1905

BOLETIN religioso del día 22

Santos del día 22 de enero.—San Vicente, diácono; San Anastasio, monje; Santos Orenco, Víctor y Aquilina, mártires; San Gaudencio, obispo, y San Domingo, abad.

Cultos para el día 22

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de San Ildefonso, y continúa la novena al titular a las diez habrá misa cantada, y por la tarde, a las cinco, estación, rosario, sermón, que dirá D. Adrián Manzanedo, novena, plegaria y reserva; a las tres y media vísperas solemnes, con asistencia de los señores curas párrocos y ecónomos de esta corte.

En San Pascual, Escuelas, Reparadora, Carboneras y Espíritu Santo, jubileo perpetuo.

En el Cristo de la Salud, manifestación por mañana y tarde.

En el de San Ginés, al mediodía, ejercicios, siendo orador el Sr. Uribe.

En las Carboneras, por la tarde, a las cuatro y media, continúa la novena a Nuestra Señora de las Tribulaciones; predicará el padre Berzaluce.

La misa y oficio son de San Vicente.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Valvanera, en San Ginés ó de la Piedad en San Millán.

ENCAJERAS BELGAS

arreglan a nuevo encajes antiguos para regalo de bodas. Masaje p. señoras a domicilio. Alcalá, 6, 1.

SE DESEAN CON CARACTER... para establecimiento de primer orden. Dirigente, con referencias y pruebas de trabajo, a la Unión de Impresores, Jardines, 43, 2.ª planta.

LOS MEJORES ANTELOJOS... de roca, de precisión. Los vende hace 25 años L. Dubosc, óptico, Arenal, 21, Madrid. Oveido, Coruña y Grán. Los doy a prueba; no siendo satisfactorios devuelvo el dinero. Mas detalles, pídase catálogo, se da y envía gratis. Últimas novedades en autos y capotes para r. gales.

SEÑORA CEDE GABINETE EXTERIOR, Calle Mayor, 65, 1.ª planta.

SUBASTA de casa en Madrid el día 24, a las once. Val. Gastañeda, Bar. 11, plaza. Astorileños, de diez a once. Pes. 9.150. Ptas. 35.050.

ALHAJAS

No vender sin antes visitar esta casa Patería Nodelo, 10, Ciu. ad. Rodrigo, 10. No equivoque. Núm. 10.

LAS ARRUGAS

del rostro, que tanto afeca y envieja al bello sexo, desaparecen completamente y se evita su formación usando la MELINA.—De venta: R. Sanguin, Horno de la Mata, núm. 15.

EN TODOS LOS PUEBLOS

se vende la una persona activa y de ideas para representar importante Compañía. Puede ganarse más de 200 pesetas mensuales y aspirar a un sueldo fijo, si se sabe trabajar. El asunto es fácil y sólo se exigen buenas referencias. Escribir a M. Elanco, Lista de Correos, MADRID.

¡FUERA CANAS!

TINIE INSTANTANEO PERMANENTE. Un solo frasco para rubio, castaño ó negro. No maca a la quena, evita la caída y puede rizarse, ponerse ondulante, etc. No hay que lavar antes.—Precio 3 pias. Remisión correo. 4 pias.—Pago en letras ó sellos correo. Farmacia F. Caycedó, Príncipe, 13, Madrid.



Precisión en marcha y construcción. INTERCAMBIABLE. ELEGANTE DE VENTA, en las buenas relojerías. Agencia general: ALBERTO MAURER, Calle de Sevilla, 2, Madrid. PÍDASE CATALOGOS

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA Doña María Díez y Martínez Corera Falleció el día 25 de enero de 1905 R. I. P. Todas las misas que se celebren el día 25 del corriente en la iglesia de San Ignacio (calle del Príncipe), serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su sobrino D. Claudio Díez Hernández; sobrina política doña María Murillo de Díez y demás parientes. Suplican á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios en sus oraciones.



QUINTO ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR

DON FERNANDO PUG Y GIBERT

Senador vitalicio, caballero gran cruz de la real y distinguida Orden de Isabel la Católica y de la de Leopoldo de Bélgica, con otras condecoraciones, hijo predilecto de Gerona, Corregidor honorario del Ayuntamiento de Barcelona, Presidente de la Junta del Canal de Urgel, Cónsul honorario de Bélgica, Consejero del Banco Hispano Colonial, etc., etc.

FALLECIÓ EN LA CIUDAD DE BARCELONA

EL DÍA 2 DE ENERO DE 1901

Su familia ruega á sus amigos se sirvan encomendarle á Dios Nuestro Señor.

Todas las misas que se celebren el lunes 22 de enero en la iglesia de San Ignacio, serán aplicadas por el eterno descanso de dicho Excelentísimo señor.

PERSONAL de todas clases se facilita y coloca en La Solución San Vicente, núm. 12. Teléfono 1.437.

VINCULADORES: QUITAR EL agua y dejar al viento el Desacidificador. Plaza Isabel II, 2, v. d. Cerro, Madrid.

En Invierno para EVITAR ó CURAR Constipado, Tós, Males de Garganta, Laringitis, Ronquera, Bronquitis, Catarro, Irritación a Pecho, Asma, Gripe, Influenza. TOMAD LAS PASTILLAS GERAUDEL y nada tendréis que temer del frío ni la humedad. Las PASTILLAS GERAUDEL gracias á la potencia de sus sutiles vapores antisépticos y balsámicos, conservan nuestras vías respiratorias en un estado de desinfección constante, que las pone al abrigo de todas las enfermedades de origen microbiano. No entrando en su composición ninguna sustancia narcótica ni anestésica peligrosa, los ancianos y los niños pueden usar sus abusers de ellas, sin el menor inconveniente. Las P. GERAUDEL se hallan en venta en todas las boticas y farmacias.

¡OJO! hace y arreglo toda clase prendas. Cedaceros, 10. EMPLEADOS de Hacienda, Dinero baratísimo. Ofertas cancelaciones, Fuencarral, 77, tercero. De 8 á 8. SE CEDEN GABITES. Luz elct. desde 25 pias. Estrella, 3, 2.ª planta. PESETAS á 40 céntos. Se dan con 60 por 100 de rebaja, saldan los SANBOS. NES los ricos artículos de oro, plata, bisutería, piel y bouillias de abalor. Urgenísimo. Príncipe, 18. Se traspasa el local.

ALMORRANAS Se curan en 24 horas con la acreditada pomada de TREJO.—Precio, 2 pesetas.—Por correo, 2,50.—Plaza del Progreso, 13, farm. SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL. Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gástricas, enfermedades convulsivas, insomnio, debilidad general, neurastenia, impotencia, caries, raquitismo, escrofilitismo, etc. Frasco, 2,50 pias. Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, teléfono 634 y principales farmacias.

Da tonicidad al estómago, es altamente nutritivo y facilita la digestión. Es tan agradable como el mejor postre. Los convalecientes se reponen prontamente tomando el Vino, que alimenta, preparándoles para recibir la alimentación ordinaria. Las personas debilitadas por excesos ó por el trabajo necesitan aumentar la nutrición con el Vino de Peptona. Las embarazadas deben emplearlo todo el tiempo que dure el embarazo, para que su naturaleza no se destruya. Contiene los vómitos, y de consiguiente aumenta la nutrición. Las señoras que dan de mamar á sus hijos deben usarlo constantemente, para que se aumente la secreción de la leche, y siendo ésta más nutritiva, los niños se criaran sanos y robustos. Los niños, en los primeros años, deben tomar el Vino de Peptona. Los acaucos deben emplear el vino ferruginoso, que tiene las propiedades del anterior, más la reconstituyente del hierro.

ANTIGUA CASA ONDATEGUI. -- MONTERA, 36. MAÑANA LUNES empieza y continuará por breves días las VENTAS EXTRAORDINARIAS CON 50 POR 100 DE REBAJA en todos los ricos artículos de invierno que tiene esta casa, con el exclusivo objeto de que no nos queden generos de una á otra temporada. Nuestra distinguida clientela sabe muy bien la exactitud con que procedemos al hacer estas ventas extraordinarias, é igualmente sabe, por conocer los precios con que siempre están marcados todos nuestros artículos, que la rebaja del 50 POR 100 EN TODOS LOS GENEROS que anunciamos es rigurosamente exacta. Grandes fantasías en corbatas y pañuelos de todas clases, camisas y camisetas de franela, etc., etc. Grandes novedades en trajes de punto, cubre-corsés, medias, calcetines de seda, lana y algodón. Últimos modelos de abrigos, vestidos de niño, sombreros y capotas, todo con el 50 POR 100 DE REBAJA. Igualmente vendemos con rebajas inverosímiles todos los modelos de ropa blanca, blusas, mañanés, batas, etc., etc., así como la inmensa cantidad de retales de encajes y bordados que nos queda de nuestra confección. 36, MONTERA, 36 ANTIGUA CASA DE ONDATEGUI

TOS ASMA TOS... DINERO DIRECTO sobre muebles retirando y sin retirar. A empleados inamovibles, Artillería é Ingenieros, Banco de España, Tabacalera, etc., y sobre toda garantía válida que convenga. Horas, de 8 á 8.—Jacometrezo, 58, 1.ª

DIABETES EL VINO URANIADO PESQUI hace disminuir el Azúcar diabético. Única para mayor: PESQUI, Burdeos. Depósito en Madrid: HERRERA NIQUETE, Paraiso, VICENTE FERRER

VINAGREN LA AURORA Pedidos embotellados. Secotine. DIÑERO. SOLAR. AVISO UNICA CASA QUE DA TODO SU VALOR POR ALHAJAS Y PARELETAS DEL MONTE. CARNAVAL. FABRICA DE BEASAIN.—Talleres de vagones, ruedas y piezas sueltas para los mismos. Capacidad: 1.200 vagones anuales. FABRICA DE ZORROZA-BILBAO.—Grandes talleres mecánicos, turbinas, transmisiones, talleres de construcción general. FABRICA DE GIJON.—Dique seco y talleres de construcción general. FABRICA DE LINARES.—Construcción general, prensas para aceite y trabajos para minas. FABRICA DE MADRID (Glorieta del Puente de Toledo).—Construcción general para edificios y reparación de maquinaria. Dirigen las consultas á los Administradores de las Fabricas respectivas. Compañía General Aguas Minerales. Mondariz s. c. 70 cts. Marmolejo, 70; Villalt., 1.10. Se sirven a domicilio y se expiden a provincias. E. Reina, 21, Madrid.

YOHIMBINA RIEDEL, UN AFRODISIACO DE EMINENTE EFICACIA. Unicos fabricantes J. D. Riedel, A. G. Berlin N. De venta en las principales farmacias de España ó directamente por mediación de nuestro representante general para toda España. DON ENRIQUE FRINKEN, MALAGA. Los envíos se hacen con la mayor reserva. Pídase literatura. Por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las Pastillas del Dr. Andreu. Sus efectos son tan rápidos y seguros que casi siempre desaparece la Tos por completo al concluir la primera caja. Los que tengan ASMA ó sofocación, usen los cigarrillos balsámicos y los papeles azoados del Dr. Andreu, que lo calman al acto y permiten descansar durante la noche.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE CONSTRUCCIONES METÁLICAS. FABRICA DE BEASAIN.—Talleres de vagones, ruedas y piezas sueltas para los mismos. Capacidad: 1.200 vagones anuales. FABRICA DE ZORROZA-BILBAO.—Grandes talleres mecánicos, turbinas, transmisiones, talleres de construcción general. FABRICA DE GIJON.—Dique seco y talleres de construcción general. FABRICA DE LINARES.—Construcción general, prensas para aceite y trabajos para minas. FABRICA DE MADRID (Glorieta del Puente de Toledo).—Construcción general para edificios y reparación de maquinaria. Dirigen las consultas á los Administradores de las Fabricas respectivas. Compañía General Aguas Minerales. Mondariz s. c. 70 cts. Marmolejo, 70; Villalt., 1.10. Se sirven a domicilio y se expiden a provincias. E. Reina, 21, Madrid.

ALLCOCK'S PLASTERS. PARA Mal de Garganta, Tos, Resfriados, Bronquitis, Pulmones Debiles, y para las partes sensitivas y doloridas del estómago, el Emplastro de Allcock deberá aplicarse según se vé en el grabado. Insista en obtener el de Allcock. TENGA PRESENTE.—Que los Emplastos de Allcock, se han vendido á millones durante mas de 38 años. Como todas las cosas buenas, han sido imitados; pero solamente en apariencia. Se garantiza que no contienen Belladonna, Opio, ni veneno de ninguna especie.

PRIMER ANIVERSARIO LA SEÑORA D.ª ANTONIA CARRALLO PEDROCHE VIUDA DE PRIETO FALLECIÓ EL 23 DE ENERO DE 1905 Q. E. P. D. Sus hermanas, hermanos, hermanas políticos, sobrinos y demás parientes, Ruegan á sus amigos la encomienden á Dios en sus oraciones. Todas las misas que se celebren el lunes 22 de enero de 1906 en la iglesia de San Ildefonso serán aplicadas por su alma.

FUNDADA 1782. Píldoras de Brandreth. Puromente Vegetales. Siempre Eficaces. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. Agentes en España: J. USIACH & CA., Barcelona.

PIDASE en todas las tiendas de ultramarinos EL CAFÉ EN GRANO TOSTADO CLASE PUERTO RICO DE LA COMPAÑIA COLONIAL en cajitas precintadas de 100 gramos á 60 céntos de peseta cajita. La Compañía Colonial sigue expendiendo con constante éxito las demás clases de café en grano y molido, tan apreciados de los inteligentes.